

# ALNUS YATIRIM HAZİNE BÜLTENİ

15 Haziran 2026



# ALNUS YATIRIM

## Ekonomik Takvim

Zaman	Döviz	Olay	Beklenti	Önceki
11:00	TRY	Bütçe Dengesi (May)		-338,70B
12:00	EUR	Sanayi Üretimi (Aylık-Nis)	0,2%	0,2%
16:15	USD	Sanayi Üretimi (Aylık) (May)	0,3%	0,7%

## Güne Başlarken

USDTRY	46,2730	0,04%
BIST100	13.938,48	1,42%
SP500	7.431,45	0,50%
DAX	24.635,30	1,76%

• **Borsa İstanbul haftanın son işlem gününü güçlü yükselişle tamamladı. BIST 100 endeksi 12 Haziran Cuma günü %1,42 artışla 13.938,48 puandan kapandı.** Endeks önceki kapanış olan **13.743,50** seviyesinden toparlanırken, gün içinde **13.801,34 – 14.125,84** bandında işlem gördü. Böylece BIST tarafında birkaç gündür korunan **13.700 desteğinden** tepki alınmış oldu; ancak 14.000 üzeri kapanış henüz gelmedi.

• İçeride yükselişin ana taşıyıcısı bankacılık tarafıydı. Bloomberg HT verilerine göre **BIST Banka endeksi %6,44** yükseldi; gıda **%2,99**, elektrik **%1,93**, bilişim **%1,10** artıda kapandı. Bu nedenle cuma günü hareketi geniş tabanlı bir ralliden çok, önceki günlerde baskı altında kalan banka hisselerinde güçlü tepki ve risk primindeki dış kaynaklı rahatlama olarak okumak daha doğru.

• İç piyasa açısından cuma gününün farkı, küresel tarafta petrol ve Hürmüz riskinin gevşemesiyle gelişen ülke varlıklarına nefes aldırmasıydı. BIST 100 gün içinde **14.125** seviyesini test etse de kapanışın **13.938**'de kalması, 14.000–14.150 bandının hâlâ direnç olarak çalıştığını gösteriyor. Aşağıda ise **13.700–13.800 bölgesi** kısa vadeli destek olarak izlenmeye devam edecek.

• **ABD piyasaları cuma günü pozitif kapandı. Dow Jones %0,70 yükselişle 51.202,26, S&P 500 %0,50 artışla 7.431,46, Nasdaq ise %0,31 yükselişle 25.888,84 puandan kapandı.** Russell 2000 de rekor kapanış yaptı. Ana endeksler haftayı da yaklaşık **%7 civarı yükselişle** tamamladı.

• ABD'deki yükselişe rağmen teknoloji tarafında tam anlamıyla risksiz bir tablo yok. Reuters, hafta içinde S&P 500 teknoloji endeksinin düzeltme bölgesini teyit ettiğini ve ABD hisse fonlarında üç haftanın ilk haftalık para çıkışının görüldüğünü aktardı. Yani cuma günü yukarı hareket güçlüydü ama yatırımcıların AI/teknoloji değerlemelerine dair temkini tamamen ortadan kalkmış değil.

• SpaceX halka arzı, piyasada yeni bir “mega büyüme” hikâyesi yarattı; ancak bu aynı zamanda mevcut teknoloji/AI hisselerinde bir miktar rotasyon etkisi de doğurdu. Rocket Lab **%10,8**, Intuitive Machines **%13,1**, Planet Labs **%8,8** geriledi. Adobe ise CFO Dan Durn'ün ayrılığı sonrası **%6,8** düştü. Bu nedenle Nasdaq'ın yükselişi sınırlı kaldı.

• **Avrupa piyasaları cuma günü güçlü yükseldi. STOXX 600 endeksi %1,88 artışla 633,21 puandan kapandı.** Endeks gün içinde **625,04 – 633,85** bandında işlem gördü ve haftalık bazda **%1,7** kazanç sağladı. Avrupa'da yükselişin ana nedeni, ABD-İran barış anlaşması umutlarıyla petrol fiyatlarının düşmesi ve enerji/enflasyon baskısının hafiflemesiydi.

• Avrupa'da seyahat ve havayolu hisseleri petrol düşüşünden en fazla faydalanan gruplar oldu. Reuters'a göre TUI, Lufthansa ve Air France gibi hisselerde güçlü alımlar görüldü; bankalar tarafında da Deutsche Bank ve Societe Generale **%6'nın üzerinde** yükseldi. Enerji hisseleri ise petrol fiyatlarındaki düşüş nedeniyle pozitif piyasaya rağmen baskı altında kaldı.

• **Petrol cuma günü barış anlaşması beklentileriyle sert düştü.** Reuters küresel piyasa akışına göre Brent **87,33 dolar**, WTI ise **84,88 dolar** seviyesinde kapandı; petrol fiyatları gün içinde **%3'ün üzerinde** geriledi. Piyasa, ABD-İran anlaşmasının Hürmüz Boğazı'nın yeniden açılmasına ve enerji arz riskinin azalmasına yol açabileceğini fiyatladı.

• Altındaki toparlanmanın nedeni klasik “savaş korkusu” değil; tam tersine petrolün düşmesiyle enflasyon/faiz baskısının hafiflemesi ve doların zayıflaması. ABD-İran anlaşması sonrası piyasa, aralık ayı için faiz artırımı ihtimalini geçen haftaki **%69'dan %48'e** çekti. Bu, faiz getirisi olmayan altın için destekleyici bir fiyatlama yarattı.

• Döviz ve tahvil tarafında da cuma/hafta sonu sonrası rahatlama var. Bloomberg, pazartesi sabahı petrol düşüşü ve küresel risk iştahındaki artışla ABD tahvil faizlerinin gerilediğini, doların zayıfladığını, EURUSD'nin **1,1617** seviyesine yükseldiğini aktardı. Bu görünüm, özellikle gelişen ülke varlıkları ve yüksek çarpanlı büyüme hisseleri açısından kısa vadeli rahatlama yaratıyor.

## S&P 500

ABD tarafında cuma günü risk iştahı yeniden güçlendi. Ana katalist, ABD-İran barış anlaşması beklentisi ve bunun petrol/enflasyon/faiz kanalı üzerinden yarattığı rahatlamaydı. S&P 500 artıda kapandı; ancak Nasdaq'ın daha sınırlı yükselmesi, teknoloji/AI tarafında hâlâ seçici bir fiyatlama olduğunu gösteriyor. SpaceX halka arzı yeni bir büyüme hikâyesi yaratsa da, mevcut AI/çip hisselerinde değerlendirme ve rotasyon riski tamamen bitmiş değil.

Endeks **7.431,46 seviyesinden** kapattı.

Aşağıda **7.400 ilk destek**, bu seviyenin kırılması halinde **7.350 – 7.300 bandına doğru geri çekilme** görülebilir.

Yukarıda ise **7.450 – 7.500 direnç bölgesi**, bu bandın aşılması halinde **7.550 – 7.600 bandına doğru toparlanmanın devamı** gündeme gelebilir. Kalıcı güçlenme için petrol düşüşünün korunması ve teknoloji hisselerindeki satış baskısının hafiflemesi gerekiyor.



## XAUUSD

Altın tarafında cuma günü zayıf/karışık bir görünüm vardı; ancak bu sabah petrol ve dolar tarafındaki rahatlamayla toparlanma öne çıkıyor. Buradaki hikâye klasik güvenli liman talebinden çok, petrolün sert düşmesiyle enflasyon baskısının azalması ve Fed'e ilişkin faiz artırım beklentilerinin gevşemesi. Bu nedenle altında kısa vadeli yön yine dolar ve ABD tahvil faizleri üzerinden şekilleniyor.

Ons altın **4.300 – 4.330 dolar bandına** toparlanmış durumda.

Aşağıda **4.250 destek**, bu seviyenin kırılması halinde **4.200 – 4.150 bandına doğru geri çekilme** görülebilir.

Yukarıda ise **4.350 direnç**, bu seviyenin aşılması halinde **4.400 – 4.450 bandına doğru tepki güçlenebilir**. Kalıcı yükseliş için doların zayıf kalması ve ABD faizlerinde gevşemenin devam etmesi gerekiyor.



## EURUSD

EURUSD tarafında dolar baskısı cuma/hafta sonu sonrası azaldı. ABD-İran anlaşması beklentisiyle petrolün düşmesi, enflasyon ve faiz artırım riskini hafifletti; bu da doların bir miktar zayıflamasına alan açtı. Euro tarafında ise ECB'nin sıkı duruşu pariteye destek verse de Avrupa büyüme görünümü hâlâ kırılğan.

EURUSD **1,16 civarında** fiyatlanıyor.

Aşağıda **1,1550 ilk destek**, bu seviyenin kırılması halinde **1,1500 – 1,1450 bandına doğru geri çekilme** görülebilir.

Yukarıda ise **1,1650 – 1,1700 direnç bölgesi**, bu bandın aşılması halinde **1,1750 – 1,1800 bandına doğru toparlanma** gündeme gelebilir. Paritede kısa vadede petrol ve ABD tahvil faizleri belirleyici olacak.



## BRENT OIL

Petrol tarafında cuma günü sert düşüş vardı; hafta sonu ABD-İran ön anlaşması haberleriyle bu düşüş daha da derinleşti. Piyasa şu anda Hürmüz geçişlerinin yeniden açılabilirliğini ve arz şoku riskinin azalacağını fiyatlıyor. Brent'in 90 doların altına, hatta bu sabah 83 dolar civarına kadar gerilemesi, küresel piyasalar için enflasyon ve faiz beklentileri açısından ciddi rahatlatma yarattı.

Brent **83 – 85 dolar bandında** işlem görüyor.

Aşağıda **82 dolar ilk destek**, bu seviyenin kırılması halinde **80 – 78 dolar bandına doğru geri çekilme** görülebilir.

Yukarıda ise **85 dolar ilk direnç**, bu seviyenin aşılması halinde **88 – 90 dolar bandına doğru tepki** gündeme gelebilir. Ancak kısa vadede teknik seviyelerden çok ABD-İran anlaşmasının uygulanıp uygulanmayacağı ve Hürmüz geçişlerinin fiilen normale dönüp dönmeyeceği belirleyici olacak.



**Uyarı Notu:** Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve kalkınma bankaları ile müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler, mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki, gerekse bu yayında kullanılan kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki bilgilerin kullanılması sonucunda yatırımcıların ve/veya ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kâr yoksunluğundan, manevi zararlardan ve her ne şekilde ve surette olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zararlardan dolayı Alnus Yatırım Menkul Değerler A.Ş. sorumlu tutulamaz.